
MCSE-hvrek
Korábbi közgyűléseinken rendszeresen visszatérő gondként merült fel az, 
hogy igen nehéz tudomást szerezni egyesületünkről. Való igaz, hogy az ama­
tőrmozgalom belső körein kívül igen kevés használható információ jut el a 
potenciális érdeklődőkhöz. A múlt évben ez a helyzet sokat változott. A rá­
dióban és a tévében ismét meghirdettük nyári táborainkat, melynek hatására 
igen sok érdeklődő fiatal jelentkezett. Egyesületünk vezetői többször sze­
repeltek rádióműsorokban, így pl. —  stílszerűen —  a Magyar Rádió éjszakai 
műsoraiban. Hírt adtunk a hazai Perseida-észlelésekről és a P/Swift-Tuttle- 
üstökös visszatéréséről —  még a budapesti meteoros találkozóról is érte­
sülhettek a hallgatók. A decemberi teljes holdfogyatkozás propagálására a 
tömegkommunikációt is felhasználtuk. A Danubius Rádió hallgatóit Tepliczky 
István "okította" a fogyatkozás éjszakáján, az adó stílusának megfelelően 
oldott hangulatban, csillagászati kérdésekkel színesítve a műsort. A rossz 
idő kis híján meghiúsította a Halászbástyára szervezett távcsöves bemuta­
tónkat. A vékony felhőzeten át mégis látszott valamennyire a fogyó Hold, és 
a Danubius híradására sok érdeklődő felkereste a Halászbástyát. Másnap 
rövid riportot láthattunk a tévében a bemutatót szervező Keresztúri Ákossal 
és Sárneczky Krisztiánnal.

Számos vidéki bemutató csillagvizsgálónak küldtünk felhívást a holdfo­
gyatkozás bemutatására. Sajnos a legtöbb helyen reménytelenül borult volt 
az idő, és észlelőmunkáról szó sem lehetett. Egyedül Könnyű József jelezte 
Salgótarjánból, hogy sikerült fotózniuk a jelenséget.

Az utóbbi időszakban további eszközökkel gyarapodott egyesületünk. A 
Bakony Művek csillagászati szakkörétől megvásároltuk a ráktanyai 40 cm-es 
távcső főtükrét, melyet eddig szívességből használhattunk. (Az egykori 
pécsi 40 cm-es távcsövet tükör nélkül kaptuk!) Rózsa Ferenc tubust 
készített 80/1200-as Zeiss AS objektívünk számára, így jelenleg ez a 
legjobb bolygó- és holdészlelő műszerünk. A távcsőhöz keresőt is 
ajándékozott váci tagtársunk. Sokat javult számítógép-parkunk. A Beráta 
Budapest kft.-tői ingyenes használatra kaptunk egy laptop számítógépet, 
Taracsák Gábortól pedig adományként kaptunk egy AT-t. Mindkét gép 
jelentősen segíti kiadványaink készítését és észleléseink feldolgozását.

Lassan már magunk sem tudjuk követni csoportjaink alakulását. Január 
elején ismét újabb szakcsoportunk alakult: csillagfedések, fogyatkozások 
megfigyelésével foglalkozó szakcsoportunkat a Meteor rovatvezetője, Szabó 
Sándor vezeti (9400 Sopron, Baross u. 12.). Már készül a szakcsoport 
részletes észlelési útmutatója.

Legfiatalabb szakcsoportunk már nem kerülhetett be az MCSE-tájékoztató­
ba, melyet a múlt év decemberében sokszorosítottunk. A négyoldalas tájékoz­
tató, melyet "Plusz egy fő" tagtorborzó akciónkban Olvasóink is megkapnak, 
mindenekelőtt az MCSE iránt érdeklődők megnyerését szolgálja, reméljük, 
eredménnyel. Jellemző, hogy egyesületünk négy évvel ezelőtti újjáalakulása 
óta csak most jutottunk el oda, hogy összeállítsunk egy ilyen általános tá­
jékoztatót. Évek óta éreztük ennek hiányát, de az MCSE napi működtetéséhez 
szükséges adminisztratív munkák és legfontosabb kiadványaink, programjaink 
szervezése annyira lekötötték erőinket, hogy egyszerűen nem maradt időnk az 
egyébként igen fontos ismertető anyag összeállítására.

3



KOPERNIKUSZ
Csillagászati Alapítvány

Alapítványunk 1992-ben jött létre azzal a céllal,, hogy minden lehetséges 
módon segítse a csillagászati ismeretterjesztést. így pl. terveink szerint -  
alapítónkkal, a  Magyar Csillagászati Egyesülettel közösen -  közremű­
ködünk előadások, előadássorozatok rendezésében, ifjúsági táborok szerve­
zésében; asztronómiai ismeretterjesztő kiadványokat szerkesztünk és 
adunk ki. Támogatjuk a magyar amatőrcsillagászati mozgalmat, segítünk 
mindazoknak, akik fellépnek azon téves, babonás nézetek ellen, amelyek 
a csillagászattal kapcsolatban az utóbbi években divatba jöttek, és egyre 
több laikust megtévesztenek. Azon munkálkodunk, hogy a termé­
szettudományok (főképp a csillagászat) klasszikus és modern eredménye­
ivel minél többen ismerkedhessenek meg (lehetőleg már az iskolák padja­
iban). Mindezzel hazánk kulturális felemelkedését kívánjuk szolgálni.

Az Alapítvány nyitott, adományaival bárki csatlakozhat hozzá, ha cél­
jaival egyetért, s azok megvalósítását elő akarja mozdítani. Az Alapítvány­
nak ju ttatott adományok -  igazolásunk alapján -  az adóalapból leírhatók!

A Kopernikusz Csillagászati Alapítvány számlaszáma: 
IBUSZ Bank Rt. (1114 Budapest, Bartók Béla út 9.) 

218-93098 / 716-00820
Az Alapítvány képviselője:

Csaba György, 1026 Budapest, Szilágyi E. fasor 45/a.

ÖT ÉV UTÁN ÚJRA!
A Magyar Csillagászati Egyesület, a kiskunhalasi Rendezvény- és 

Programiroda és a MÓL Rt. Kiskunhalasi Üzeme 1993. augusztus 4-8.
között rendezi meg a

Magyar Amatőrcsillagászok XVI. Országos Találkozóját.
A rendezvény színhelye Kiskunhalas, találkozónk költsége várhatóan 
2500 Ft/fő. A találkozón minden hazai amatőrcsillagász, csillagászati 

szakkör, egyesület részvételére számítunk.
Jelentkezés legkésőbb május 31-ig:

Rendezvény- és Programiroda, 6400 Kiskunhalas, Bokányi D. u. 8.
(Telefon: (77)-22-350).

Kérjük, mielőbb jelentkezzenek a fenti címen, mivel a  találkozót 
csak elegendő számú érdeklődő esetén tartjuk  meg.

\ ____________________________________________________________________
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